



ZÁPIS Z 5. ZASEDÁNÍ MONITOROVACÍHO VÝBORU OPERAČNÍHO PROGRAMU JAN AMOS KOMENSKÝ

Datum konání:	22. února 2024
Místo konání:	MŠMT, Harfa Office Park, Českomoravská 2420/15, Praha 9, 2. patro, Zlatá zasedací místnost
Účastníci jednání:	členové, stálí hosté a hosté Monitorovacího výboru (MV) Operačního programu Jan Amos Komenský (OP JAK) dle prezenční listiny
Předsedající:	PhDr. Mgr. Václav Velčovský, Ph.D. (předseda MV)

PROGRAM:

- **Informace o implementaci OP JAK** *(informace)*
- **Informace o revizi OP JAK** *(informace)*
- **Informace o provádění publicity** *(informace)*
- **Evaluační plán OP JAK, verze 2, informace o provádění evaluačních aktivit** *(schválení a informace)*
- **Metodika výběru operací a hodnotící kritéria pro výzvu Šablony pro neformální vzdělávání** *(projednání a schválení)*

Začátek zasedání v 9:30 hod.

ZAHÁJENÍ, ÚVODNÍ SLOVA

Zasedání bylo zahájeno promítnutím propagačního videa z Výroční konference OP VVV a OP JAK, která se konala 20. září 2023.

PhDr. Mgr. Václav Velčovský, Ph.D., předseda MV, MŠMT, přivítal přítomné na 5. zasedání Monitorovacího výboru OP JAK, konstatoval usnášenischopnost MV a upozornil na pořízení zvukového záznamu pro potřeby zpracování zápisu ze zasedání. Poté představil navržený program, ke kterému nebyly vzneseny žádné připomínky.

MV OP JAK konsensuálně schválil návrh programu zasedání v souladu s podkladem č. 1.0.

Pavel Tychtl, Evropská komise (EK), DG EMPL, vyjádřil upřímnou soustrast ve vztahu k tragickým událostem na konci loňského roku na Filosofické fakultě Univerzity Karlovy. Zmínil, že letošní rok je v EK rokem evropských voleb. Upozornil, že se již připravuje nové programové období a zaměření budoucí podpory z evropských fondů, která by měla být založena na obdobných principech jako je současný Národní plán obnovy (NPO). Pro ČR se očekávají i změny zapříčiněné rostoucím HDP a změnou postavení k průměru EU a tím snížení poskytované míry podpory. Dále zmínil nedávno publikované výsledky studie PISA o vzdělávání v ČR, ze které plyne, že některé trendy z minulosti, zejména v oblasti nerovností ve vzdělání, nadále setrvávají a jsou zapříčiněné špatnou socioekonomickou situací některých rodin. Uvedl, že v případě terciárního vzdělávání je ČR stále pod



průměrem EU. V roce 2023 se poprvé projevila u absolventů učňovských oborů vyšší míra zaměstnanosti než u absolventů s vysokoškolským vzděláním. Byl identifikován nedostatečný počet učitelů zejména v technických a inženýrských oborech a učitelů matematiky. Upozornil též na situaci v dlouhodobém vzdělávání učitelů, kde má existovat na 10 tisíc různých kurzů, ve kterých se mohou vzdělávat, není však jasný jejich efekt. Dalšího vzdělávání se účastní na 80 % pedagogů. Jako důležité téma do budoucna se jeví zejména řešení nerovnosti ve vzdělávání a nerovného postavení škol, které mají větší počet žáků ze sociálně vyloučeného prostředí. V rámci NPO je nyní podporováno 400 škol s tímto znevýhodněním. Po roce 2025, kdy bude ukončen NPO, má být dle informací z MŠMT pokračováno ve financování podpory těchto škol z národních prostředků.

Pavla Pipková, EK, DG REGIO, dodala za oblast výzkumu a vývoje, že EK je potěšena z existence projektů v rámci výzvy Teaming-CZ II, které jsou komplementární k projektům úspěšným ve výzvě Teaming for Excellence programu Horizon Europe.

Mgr. Aneta Caithamlová, MPA, místopředsedkyně MV, MŠMT, informovala o pokroku v implementaci OP JAK (snímky č. 3 až 16 prezentace). Zaměřila se na činnost plánovacích komisí programu, vyhlášené a připravované výzvy a finanční pokrok v čerpání prostředků, včetně předpokladu úspěšného naplnění pravidla N+3.

INFORMACE K REVIZI OP JAK

Ing. Helena Barbořáková, oddělení metodiky OP, MŠMT, představila průběh revize OP JAK (snímky č. 17 a 18 prezentace). Vysvětlila, že v rámci 1. revize OP JAK, jejíž vyjednávání nyní s EK probíhá, bude do programu doplněna první sada zjednodušených metod vykazování výdajů (ZMV) pro regionální školství, následně při bezprostředně následující 2. revizi dojde k doplnění další sady ZMV týkající se výdajů na administrativní tým. 3. revize programu s předpokládaným termínem předložení v září 2024 se bude týkat ZMV v oblasti mobility či paušální sazby Horizon Europe.

Mgr. Aneta Caithamlová, MPA, doplnila, že s uvedeným procesem doplnění ZMV do OP JAK formou revizí se počítalo již dopředu, tento postup umožnil včasné schválení programu a možnost vyhlášení výzev ještě před finálním schválením ZMV ze strany EK.

Mgr. Jitka Baťková, Asociace výzkumných univerzit, vznesla dotaz, proč je ZMV osobních nákladů formou jednotkových nákladů stanovených metodou 1720 koncipována v OP JAK jinak a administrativně mnohem složitěji, než jak je využívána v programu Horizon Europe. Bylo by žádoucí pokusit se o sjednocení pravidel pro používání této metody v obou programech s tím, že by měl být preferován způsob používaný v programu Horizon Europe, který příjemcům přináší skutečné zjednodušení.

Ing. Helena Barbořáková, reagovala, že ŘO si je této situace vědom, vysvětlila, že problém tkívá v tom, že pravidla pro využití ZMV metodou 1720 upravuje tzv. Obecné nařízení, kterým se musí ŘO řídit, zatímco metoda 1720 využitá v programu Horizon Europe je koncipována odlišně. Obě metody nejsou vzájemně kompatibilní. ŘO doufá, že pro příští programové období by mohlo v rámci zjednodušujících procesů na úrovni EK dojít ke sladění obou těchto metod.

INFORMACE O PROVÁDĚNÍ PUBLICITY OP JAK

Bc. Jan Frisch, ředitel odboru technické pomoci, MŠMT, představil pokrok v realizaci publicity OP JAK (snímky č. 19 až 21 prezentace) v období od minulého zasedání MV. Zdůraznil konání úspěšné Výroční konference OP VVV a OP JAK v září 2023, která byla též připomenuta videem spuštěným na úvod zasedání. Dále informoval o připravovaných aktivitách v roce 2024, zejména o přípravě videí o projektech OP JAK. První natáčení již proběhlo v únoru v Sokolově a připravují se další natáčení o projektech z výzev Šablony ZŠ a MŠ I i Šablony SŠ a VOŠ I a také o projektu z oblasti výzkumu a vývoje. Dále také probíhají práce na zprovoznění databáze výstupů pro projekty OP JAK, kdy dojde k využití a propojení se stávající databází OP VVV.

AKTUALIZACE EVALUAČNÍHO PLÁNU OP JAK A INFORMACE O PROVÁDĚNÍ EVALUACÍ

Ing. Michaela Mrózková, vedoucí oddělení evaluací a analýz, MŠMT, představila aktualizaci Evaluačního plánu OP JAK spočívající především v aktualizaci aktivit vedených v příloze č. 1 Evaluačního plánu a doplnění informací o provedených evaluačních aktivitách v roce 2023 (snímek č. 22 prezentace). Následně seznámila členy MV s výsledky kvantitativního šetření o zapojení jednotlivých typů subjektů ve výzvách Šablony pro MŠ a ZŠ I a Šablony pro SŠ a VOŠ I včetně vyhodnocení čerpání jednotlivých typů šablon. Informovala též o výsledcích evaluačního šetření Děti a nová média (snímky č. 23 až 32 prezentace).

PhDr. Mgr. Václav Velčovský, Ph.D., doplnil, že zmíněná studie Děti a nová média je k dispozici na webových stránkách OP JAK <https://opjak.cz/dokumenty/evaluace-op-jak/>.

PhDr. Mgr. Václav Velčovský, Ph.D. požádal o hlasování k navrženému usnesení:

MV OP JAK

schvaluje Evaluační plán OP JAK, verzi 2, ve znění podkladového materiálu č. 2.2 pro 5. zasedání MV OP JAK.

Hlasování: schváleno všemi hlasy.

MV OP JAK schválil Usnesení č. 1 v příloze zápisu.

METODIKA VÝBĚRU OPERACÍ A HODNOTICÍ KRITÉRIA PRO VÝZVU

ŠABLONY PRO NEFORMÁLNÍ VZDĚLÁVÁNÍ

Ing. Josef Vozáb, oddělení koncepce výzev OP pro regionální školství, MŠMT, představil informace, metodiku hodnocení a hodnotící kritéria pro výzvu Šablony pro neformální vzdělávání. Připomněl, že tato výzva navazuje na úspěšnou výzvu Zvyšování kvality neformálního vzdělávání vyhlášenou v OP VVV (snímky č. 35 až 46 prezentace).

Paní **Gwendolyn Hubka Albert, Rada vlády pro záležitosti romské menšiny,** vznesla dotaz, zda do cílové skupiny „rodiče dětí“ mohou být zahrnuti též zákonní zástupci dětí či pracovníci výchovných zařízení mající v péči děti, které nežijí u svých biologických rodin.

Ing. Josef Vozáb potvrdil, že v uvedeném případě se jedná o zapojení do aktivity 6 Odborně zaměřená tematická a komunitní setkávání v organizacích neformálního vzdělávání, kde je cílová skupina pojata co nejdříve, aby zahrнула všechny jmenované skupiny (rodiče dětí a mládeže, pedagogické pracovníky škol a školských zařízení, pracovníky a dobrovolníky v neformálním vzdělávání, děti a mládež a veřejnost).

PhDr. Mgr. Václav Velčovský, Ph.D., požádal o hlasování k navrženému usnesení:

MV OP JAK

- I. schvaluje navrženou metodiku výběru operací pro výzvu Šablony pro neformální vzdělávání ve znění podkladového materiálu č. 3.3 pro 5. zasedání MV OP JAK;
- II. schvaluje navržená hodnotící kritéria pro výzvu Šablony pro neformální vzdělávání ve znění podkladového materiálu č. 3.4 pro 5. zasedání MV OP JAK.

Hlasování: schváleno všemi hlasy.

MV OP JAK schválil Usnesení č. 2 v příloze zápisu.

ZÁVĚR

PhDr. Mgr. Václav Velčovský, Ph.D. informoval, že další Monitorovací výbor OP JAK je plánován na 16. května 2024. Poděkoval všem za účast a ukončil jednání.

Konec zasedání v 10:35 hod.

HLAVNÍ ZÁVĚRY 5. MV OP JAK

MV OP JAK:

- projednal a schválil Evaluační plán OP JAK, verzi 2;
- projednal a schválil metodiku výběru operací a hodnoticích kritérií pro výzvu Šablony pro neformální vzdělávání.

PŘÍLOHY ZÁPISU

- Prezenční listina z 5. zasedání MV OP JAK
- Prezentace z 5. zasedání MV OP JAK
- Usnesení č. 1 k Evaluačnímu plánu OP JAK, verzi 2
- Usnesení č. 2 k metodice výběru operací a hodnoticím kritériím pro výzvu Šablony pro neformální vzdělávání

Zapsal: Sekretariát MV OP JAK

Schválil:

.....
PhDr. Mgr. Václav Velčovský, Ph.D.
předseda MV OP JAK